

Сделаем город комфортнее

В нашем крае четыре года успешно реализовывается программа инициативного бюджетирования «Твой проект».

За это время в крае реализовано около 300 инициатив жителей Приморья. В прошлом году три проекта спассчан набрали большинство голосов граждан. Один из них — это ремонт полового покрытия сцены Городского центра народной культуры «Приморье».

— Этим проблемам много лет, со временем деревянное покрытие сцены всё больше и больше рассыхается, образуются щели между досок, — рассказала **Светлана Иванова**, руководитель ЦНК «Приморье». — На открытом фестивале хореографического искусства «Прояви себя» председатель жюри застряла каблучком в щели на сцене и вышла к зрителям босая. Наши солисты тоже не раз застревали в щелях пола. Дети, танцующие босиком, загоняли занозы, да и внешний вид сцены — это прошлый век.

Узнав о начале приема инициатив граждан, сотрудниками центра было принято решение об участии в проекте.

— Голосование проходило нелегко, приходилось встречаться с жителями, разговаривать, убеждать, — поделилась **Светлана Иванова**. — Очень хорошо помогли социальные сети, наши партнеры, друзья, и количество голов начало расти. С нами были и Магадан, и Санкт-Петербург, и другие города нашей страны, в которых проживают наши друзья, родственники, спассчане. Все этапы голосования мы отражали в социальных сетях учреждения, личные статусы. Последний день голосования стал самым волнительным: голоса за нашу инициативу то росли, то падали. До 24 часов (время окончания голосования)

весь коллектив был в напряжении, адресовали зашкаливал. И это случилось: мы победили.

Реконструкция сцены проходила согласно сметному расчету, но при вскрытии полового покрытия обнаружилась потребность в дополнительных работах: основание сцены оказалось изношенным более, чем на 75%.

— Глава города **Олег Андреевич Митрофанов** регулярно следил за процессом ремонтных работ и, увидев ситуацию, помог нам ее разрешить, — отметила **Светлана Иванова**. — Рабочие демонтировали разрушенное основание сцены и уложили нижний слой сценического покрытия. Уже на него постелили сценический линолеум.

Прошла и реконструкция запасного выхода со сцены. 10 октября, несмотря на то, что работы еще не были завершены, здесь состоялось долгожданное фееричное шоу барабанщиков.

Изменения сцены зрители уже оценили, ведь современное ровное покрытие сценической площадки преобразило ее, сделало яркой.

Еще один проект, который выбрали спассчане в этом году — это асфальтирование тротуара по улице Краснознаменной.

— Нашей проблеме уже более сорока лет, за время эксплуатации тротуар рассыпался, появились ямы, а ведь это популярный маршрут, которым ежедневно пользуются жители нашего микрорайона, — сообщила **Татьяна Ерохова**, председатель ТСЖ «Блюхера».

Жители микрорайона имени Блюхе-

ра решили попробовать свои силы в инициативном бюджетировании и подали заявку для голосования. Процесс прошел тяжело.

— День и ночь мы писали в группе нашего ТСЖ просьбы о голосовании, но осложнялось всё тем, что оно проходило через учетную запись госуслуг, а она есть не у всех, — призналась **Татьяна Ерохова**. — Тогда начали проводить встречи с жителями, помогать им создать учетные записи. И процесс пошел, мы смогли выйти в тройку лидеров.

Ремонт тротуара проходит с отставанием от графика, так как первая компания, заявившаяся на подряд, к работам так и не приступила, поэтому в августе было принято решение о передаче контракта МУП «Городской рынок».

Сейчас происходит приемка объекта, подрядчик устраняет недостатки.

Освещение ул. Кустовиновская — Вокзальная было выполнено весной этого года.

Напоминаем, что с 25 октября начнется голосование по программе «Твой проект». Это уникальная возможность для каждого жителя края сделать свой населенный пункт еще красивее, комфортнее и современнее. Нужно лишь рассказать о своей идее на официальном сайте конкурса pib.primorsky.ru, заручиться поддержкой земляков и ждать результатов открытого онлайн-голосования.

ЕКАТЕРИНА ДЗУБАН,
ФОТО АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДСКОГО
ОКРУГА СПАССК-ДАЛЬНИЙ.



Подробнее о программе инициативного бюджетирования «Твой проект» можно узнать на сайте <https://pib.primorsky.ru/>

